

深圳准港澳生報讀公校

料約兩成跨境童回流 本地校：已有準備

跨境童逼爆邊境情
況或逆轉。深圳教育局推出更新收生政策，本月中起接受港澳籍學生參與內地積分入學申請，與深圳學童一樣可報讀深圳的公立學校，又會取消須符合內地計劃生

育政策才能申請入學的**必要條件**。消息傳來，不少跨境學童家長都反應雀躍，計劃為子女報讀深圳學校。有取錄跨境學童的本港小學則稱，本港教育制度及師資是跨境學童來港的主要原因，不擔心學生會回流深圳，又指二〇一九學年起跨境學童人數會大插水，已有準備。有專門協助新來港人士的組織估計最多有一至兩成學童會因該措施選擇在內地升學。

教育局局長吳克儉歡迎深圳當局的決定，讓港籍學童多一個選擇，但暫時難以估計新制度下跨境學童就學情況，會與深圳市政府及當地教育部門密切聯絡及跟進。

申積分入學 免戶籍限制

深圳市教育局前晚在官方微信公布，港澳籍學生可以申請參加積分入學，變相放寬在深圳居住、擁香港居留權的單非或雙非學童留在現居地讀書，過去他們因沒有內地戶籍，不能享受免費教育，故大都要跨境到本港上學。

東涌葵青等校 或受影響

受跨境學童歡迎的上水鳳溪第一小學校長朱偉林表示，不少跨境學童家長希望培育子女的國際視野，故選擇跨境上學，有信心辦得好的學校，仍會獲跨境學童青睞。但東涌、葵青等遠離邊境口岸的學校，或令內地家長卻步。葵涌的舊色園主辦可信學校被納入跨境學童專屬校網，現有四分一小一生是跨境學童，校長朱遠球分析，港府在二〇一二年叫停雙非，學界一早預料二〇一九學年起跨境學童人數會銳減，校方有心理準備，而且該校是以收取本地學生為主，認為跨境學童人數減少並非壞事。

新家園協會服務總監陳義飛則指，在深圳入學計分制下，非深圳戶籍學童的得分會較低，變相他們獲心儀學校取錄的機會亦較微，未必能夠吸引港籍兒童回流深圳入學，但預計新政策仍可吸引一至兩成跨境學童回深圳升學，料不會對本港小學收生造成太大影響。

成效未明